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Visando o aproveitamento do vasto potencial energético disponivel no oceano,
0 presente estudo tem como objetivo avaliar a geometria de um dispositivo conversor
da energia contida nas ondas do mar em energia elétrica, do tipo galgamento onshore
em escala real, através da aplicacdo do método Design Construtal, aliado a busca
exaustiva. O dispositivo de galgamento € constituido por uma rampa, que direciona
as ondas incidentes para um reservatoério e, logo apds, o volume de agua galgado
retorna ao mar passando por uma turbina hidraulica acoplada a um gerador de energia
elétrica. Para aplicacdo do método Design Construtal, foi considerado fixo o volume
total do tanque e a area da rampa do dispositivo, foi variado apenas o grau de
liberdade b/B, razdo entre base superior e base inferior da rampa trapezoidal. As
dimensdes adotadas para o tanque de ondas foram: comprimento Lt = 339,90 m;
altura Hr = 20 m e largura Lt = 100 m. Quanto ao dispositivo, as seguintes dimensdes
foram adotadas: comprimento do reservatorio Lr = 20,00 m; comprimento da rampa
L1 = 21,6931 m; altura da rampa Hi = 3,3756 m; e submersédo S = 3,50 m. As razdes
b/B testadas foram: 0,33; 0,38; 0,43; 0,54; 0,54, 0,67; 1,00; 1,22; 1,50; 1,86; 2,33 e
3,00. O dispositivo foi submetido a incidéncia da onda regular de caracteristicas:
periodo T = 12,00 s; comprimento 4 = 113,30 m; altura H = 1,00 m e profundidade h
= 10,00 m. Foram considerados 100 s de propagacdo da onda com discretizacao
temporal de 0,05 s. Para obter a geometria 6tima, utilizou-se como indicador de
desempenho o volume de agua acumulado no reservatorio do dispositivo. Concluiu-
se, que ao grau de liberdade 6timo b/B = 0,43, obteve um volume de agua 2 vezes
superior encontrado para a pior razéo, b/B = 3.



